

开发区交警紧急护送昏迷幼童就医

孩子家人通过本报表达谢意

滨州1月24日讯 “我要感谢滨州经济开发区交警大队二中队交警们的，在他们的护送下，高烧昏迷的孩子得到及时救治，目前孩子情况稳定。”1月23日，惠民县桑落墅镇居民闫先生告诉记者，因孩子还在医院治疗，无法赶到交警二中队当面感谢帮助他的交警，所以通过本报表达谢意。

记者与闫先生电话沟通得知，1月22日下午5点左右，他10个月大的孩子发烧39℃多，于是立即与妻子带着孩子赶往滨医附院。当时正值晚高峰，车辆行驶缓慢，闫先生心急如焚。眼看着孩子从大哭到昏迷，闫先生拨打了110请求救助。随后，滨州经

济开发区交警大队二中队交警与闫先生取得联系，确定在黄河五路与滨惠大道交会处接应。晚上7点31分，在交警的帮助下，闫先生带着孩子赶到滨医附院。交警帮其把孩子送到了急诊，使孩子及时得到治疗。

1月22日，记者在滨州经济开发区交警大队进一步了解到，1月22日晚上7点10分，开发区交警大队分控中心接到群众求助电话，一位来自惠民的求助者称自己的孩子因发烧导致昏迷，情况紧急，急需到滨医附院进行救治，担心市区拥堵，请求交警开道。分控中心接到报警后，立刻呼叫附近执勤中队前往护送。二中队

一组执勤交警正好在附近执勤，听到分控中心指令后，马上与求助者取得联系，并在黄河五路220国道口成功碰面。汇合后，执勤交警拉响警笛、开启警灯，一路护送求助车辆到达滨医附院，并协助幼童的母亲把幼童送到急诊医生手中，这才返回岗位继续执勤。原来需要半小时的路程，在交警的护送下仅用了10多分钟，为幼童抢救赢得了宝贵的时间。

目前，记者已将闫先生的谢意转达给了滨州经济技术开发区交警大队二中队的交警。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 蒋琛



呵护“地球之肾”

近日，滨州市自然资源规划局联合市公安局、滨城区自然资源局、滨城区彭李街道办事处开展以“珍爱湿地 人与自然和谐共生”为主题的世界湿地日宣传活动。

湿地被誉为“地球之肾”，是重要的自然资源。滨州现有湿地17.63万公顷，占全市国土面积18.67%，居全省第4位，现有湿地自然保护区1个、湿地公园17个、湿地保护小区27处。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘和平

滨州演练涉疫邮件快件应急处置

滨州1月24日讯 近日，为提高滨州市寄递物流行业疫情防控的应急处置能力，滨州市疫情防控指挥部交通物流专班组织开展涉疫邮件快件应急处置演练活动。

演练模拟寄到滨州市的快递包裹核酸检测结果异常，滨州市、滨城区、彭李街道办事处三级交通物流专班以及滨州市邮政局、邮政网路运营中心等各相关部门单位联动开展涉疫包裹疫情应急处置。

演练流程共分为收到疫情通知、启动应急处置预案、后续跟踪处置三大环节。演练现场，各级交通专班快速反应，并按滨城区疫情防控指挥部要求，组织公安、疾控、商务、工信等部门赶赴现场，暂停企业所有业务，对涉及人员进行分类分区管理，对生产经营场所、交通运输工具、操作装备用具、邮件快件等进行采样、核酸检测、消杀。同时，梳理出涉疫密接人员、次密接人员名单，开展核酸检测、隔离健康监测等。现场

处置结束后，将按照专家研判进行后续追踪，根据疫情防控部门的检测结果，采取相应的处置措施。

此次演练，进一步强化了寄递物流新冠肺炎疫情常态化防控措施，加强跨部门协作，提高新冠肺炎疫情的应急响应与处置能力，切实保护人民群众的生命安全和身心健康。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 李皓阳 王文芳

滨城区杜店街道办事处送上大米、食用油、床品、被子等 助重度残疾人温暖过冬

滨州1月24日讯 近日，滨城区杜店街道办事处联合滨城区民政局、海燕社工在大尚社区举行重度残疾人照护服务“暖冬行动”启动仪式，为72名重度残疾人送去“暖冬”大礼包。

活动现场，与会人员给残

疾人代表送上大米、食用油、床品、被子等，确保其温暖过冬。活动结束后，与会人员慰问了无法到达现场的残疾人。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张会玲

全面提升能力 纵深推进医改 努力打造卫生健康“无棣模式”

2021年以来，滨州市无棣县卫生健康工作紧紧围绕全县经济社会发展大局，坚持新冠肺炎疫情严防严控与卫生健康重点任务统筹推进，切实保障了人民群众健康安全，有效提升了卫生健康保障水平。县卫生健康局被市委、市政府授予“富强滨州”建设奋斗攻坚奖“先进集体”、“滨州市先进基层党组织”等荣誉称号。

以“严、实、细”的措施 落实常态化疫情防控

严格加强公共场所管理，统筹推进核酸检测应检尽检、疫苗接种应接尽接等各项工作。严格落实公共场所防控措施，全面加强医院、发热门诊、隔离场所、车站、商超的管理。设置全员核酸采样点352个，10支队伍24小时在岗待命。新增核酸检测设备16台，全县日最大检测能力提升到1.28万管，各项应急情况处置共演练30余场次，组织桌面推演4次，各级、各领域防控意识与应急能力均得到明显提升，受到滨州市卫健委通报表扬。

“以基层为重点” 稳步提升医疗卫生服务能力

深入开展“优质服务基层行”活动，镇、村两级医疗卫生机构硬件配置、人才技术、运行管理、工作流程等全面优化，服务能



无棣县委书记郑振亮，县委副书记、代县长王涛等县领导考察调研新建疫情防控集中隔离点运行情况。

力建设突飞猛进，目前12处基层医疗机构中11处达到基本标准，8处达到“国家推荐标准”，6处达到社区医院标准，成为滨州市标杆，获通报表扬。预防接种门诊数字化建设在全市率先达到全覆盖，6个镇街完成智慧化升级。外聘名院专家来棣坐诊、手术、带教、视频会诊等，惠及患者4500余人次。

以“改革攻坚的韧劲” 高质量推进综合医改

持续完善紧密型县域医共体无棣模式，深入推进“强基层

“方案，向分院增派脱产业务院长6名，争取滨州市人民医院等派出业务院长和专家团队共18人给予技术支持。2020年基层医疗机构业务量在疫情影响下逆势增长，住院人次同比增长21.06%，业务收入同比增长26.17%，分别在山东省推广三明医改经验现场会、全省基层卫生健康工作发展大会做典型发言，经验做法入选“2020—2021全国紧密型县域医共体典型案例”。

以“我为群众办实事”为抓手 强化民生保障

深入推进医疗、养老资源整合与增量发展，在被确定为“全省医养结合示范先行县”基础上，2021年实现“省级医养结合示范乡镇”12个镇街全覆盖。扎实做好“一老一小”工作，建设计生特殊家庭关怀“暖心家园”省级项目点1处，打造市级普惠托幼机构示范点1处。县、镇两级医院完成老年友善医疗机构建设50%以上，省级安宁疗护试点县扎实推进，服务失能、失智老年人4600余人次。家庭医生签约17.95万人，公共卫生绩效考核连续多年位列滨州市前列。

打造“无棣模式” 谱写卫生健康新篇章

2022年，无棣县卫生健康局将全面贯彻国家指导方针，全力打赢疫情防控阻击战，持续完善公共卫生服务体系，全方位、全周期保障人民群众健康，努力打造卫生健康无棣模式。新建“能力提升”重点项目4个，包括县域医疗服务分中心项目、村卫生室服务能力提升项目、县中心医院精神卫生专科项目、柳堡镇保健康复中心项目。推进“强强联合”医改方案3项，整合提升妇幼健康服务，实施妇产儿医疗、妇幼保健和“两癌”筛查项目深度融合；整合提升专科医院建设，加快推动无棣县中心医院与省精神卫生中心

势，采取牵头医院科室院联建、下派专家等形式推动各分院优势互补。实施“健康无棣”模式创新5项，一是创新家庭发展，年内再建设普惠托幼机构市级示范点2处、省级“暖心家园”1处、市级2处；二是创新老龄服务，市级老年友善医疗机构建设达到县、镇两级医院全覆盖，完成“省级安宁疗护试点县”建设；三是创新医防融合，建成省级慢病综合防控示范区；四是创新中医药传承，促进中医药与医养健康产业、旅游业协同发展；五是创新“大健康”环境建设，加强部门协作，推进健康融入所有政策。

无棣县卫生健康局将持续发扬“牛的勤奋、虎的智勇”，扎实推进卫生健康“无棣模式”，争取在全县推动“强优富美”新无棣大发展、打造鲁北港产城融合新高地的新征程中再建新功。

大众日报淄博融媒体中心记者 宋代春 通讯员 李胜芳



无棣县卫生健康局荣获2021年度“富强滨州”建设奋斗攻坚奖“先进集体”称号。